

“三项举措” 让廉洁文化 成为最靓底色

■ 高琦

清风常吹,廉风常在。今年来,陕煤集团澄合矿业电力分公司纪委严格落实党风廉政建设工作各项要求,以廉政文化“六进”活动为特色亮点,加强廉洁文化阵地建设,丰富廉洁文化活动载体,不断增强广大党员干部拒腐防变的自觉性和坚定性,推动廉洁文化建设实起来、强起来。

打造廉洁文化精品工程

“我们要通过各种形式的教育,增强大家的纪律观念、法纪意识,提高清正廉洁自觉性,筑牢党员干部思想防线。”五一前夕,在观看廉洁教育视频《远离家庭腐败》的廉洁提醒教育会上,公司纪委书记向大家提出了新要求。

该公司搭建平台多点发力,开展廉政文化“六进”活动。建设廉洁教育室,实现廉洁教育警示有阵地;打造廉政文化长廊,将企业的廉洁价值观通过耳濡目染的方式传递给职工,使清廉为美、清廉为荣的价值取向和清廉文化深入人心。拍摄廉政微视频,实现廉政知识传播有载体,廉洁文化建设有思路。以多种教育形式为依托,坚持教育思廉,将公司各层次富含廉洁元素的“源头活水”转化成教育资源,打造廉洁文化精品工程。

廉洁文化活动润人心

“党员干部要时刻绷紧廉洁自律这根弦,全身心投入到安全工作中去……”日前,该公司领导班子成员深入联系点党支部给党员干部上廉政党课,筑牢拒腐防变思想防线,提升广大党员干部廉洁从政、履职担当能力。

该公司纪委坚持挺纪在前、教育在先,以集中学廉、党课讲廉、警示教育为主要内容开展了丰富的廉洁文化活动。坚持学习助廉,拓展“线下+线上”融合学习模式增强党员、干部廉政理论素养。创新“廉政微党课”的教育,围绕理论教育、政治教育、思想教育、廉政主题教育、道德教育等内容给党员干部开“良方”,引导干部向正,职工向善,共同向上。组织观看廉洁警示教育片,让大家以案为鉴,举一反三、警钟长鸣。深入开展“德润陕煤”家风建设活动,共征集书法、绘画等廉洁作品百余篇。此外通过开展纪检知识竞赛,让廉洁文化润人心,营造了浓厚廉洁文化氛围。

强化廉洁文化阵地建设

“清正在德,廉洁在志;廉以养德,文以化人;文化润内,养德固本……”走进廉政文化走廊,一句句廉政宣传标语格外引人注目,吸引过往干部职工驻足观看。

廉政文化是中华传统文化中最具传承价值和意义的重要组成部分。打造廉洁文化长廊是该公司将廉政文化与党建宣传相结合,深入推进廉政文化“六进”活动的一项重要举措,是加强党员干部作风建设、提升党员干部形象的重要载体和抓手。该公司充分发挥红色教育阵地,精心打造的“廉政文化走廊”,利用廉政文化墙、宣传栏等宣传平台,通过耳濡目染的方式传递给每一名职工,进一步展示了企业的廉洁价值观,引导广大党员干部职工知敬畏、存戒惧、守底线,营造出浓厚的廉洁氛围。

豫西集团常态化为职工群众解“心结”办实事

■ 高茜

在持续推动党史学习教育常态化长效化中,中国兵器豫西集团党委始终心系职工,把为职工群众服务做在平常,持之以恒抓实抓细“我为群众办实事”,切实解决广大职工群众的困难事、烦心事,全面提升了广大职工家属的幸福感。

用情用力谋职工餐厅改造

企业餐厅建设时间较久,且有职工曾反映餐厅的菜品不够丰富,口味不好。民以食为天。如何让辛苦工作的职工们能在舒适的环境中吃上称心饭菜,成了豫西集团及各子公司两级党委关注的“民生大事”。今年以来,豫西集团总部以及江河公司等多家子公司均将原职工餐厅改造建设作为全面巩固党史学习教育成果的重要举措,列入“我为群众办实事”的事项清单,并组织专人深入经验较足的兄弟企业摸底调研,广泛听取职工意见,开展座谈研讨,结合各自实际,最终确定餐厅经营机制、布局改造、菜品升级、管理服务等方案,并迅速统筹资金对职工餐厅进行升级改造。目前,升级改造后的餐厅均已投入使用,就餐环境舒适素雅,饭菜搭配营养科学,职工们用餐体验俱佳。银河动力公司还推行了职工免费午餐制,广大职工在4荤2素1汤中,深切感受到了企业大家庭般的温暖,表示将以更加饱满的状态投入到企业高质量发展进程中。



● 江河公司领导调研职工餐厅就餐情况



● 江河佳苑项目建设已基本竣工



● 幸福的午餐时间



● 中南钻石公司与地方卫生系统举办青年联谊

真帮实助解住房、入学难题

受多种因素影响,豫西集团参与建设的兵工新城、豫苑小区已建成多年,广大职工业主却无法办理房产证。每到金秋开学季,家有适龄入学儿童的职工就愁上心头。豫西集团党委每年都积极联络片区学校协助职工解决子女就学难题,但毕竟杯水车薪,无法从根本上解决问题。去年以来,豫西集团不断加强地方惠企政策研究,集团领导多次对接市级领导,反映实际困难,借势南阳市集中开展房产整顿,推进两小区的房产证办理工作。目前,此项工作已取得重大进展。兵工新城1404户职工已完成经济适用房、经济适用房转商品房房产证办理工作,豫苑小区159户职工完成房产证补办工作。广大职工喜提房产证,职工子女就学问题也就迎刃而解。拿到房产证的职工家属感激之情溢于言表。

牵线搭桥助单身青年联谊

6月中旬,一场单身青年职工鹊桥联谊交流活动在豫西集团中南社区火热举行。活动邀请南阳市多家地方医院的30余名女青年走进豫西集团中南钻石公司、中南工业公司,与两公

司优秀男青年共同参与“青年看、青年说、青年聚、青年演、青年行”等多项活动,促进彼此了解,建立更深的友谊。据电话回访,目前已有4对青年牵手成为情侣。暖心举措也获得了广大单身青年及其家属的一致点赞。

近年来,豫西集团各企业随着不断发展引进了大量的青年人才,因办公区域受限,他们远离都市且工作繁忙,无暇顾及个人婚恋问题,青年单身人数日渐增多。为解决青年人才的“终身大事”,豫西集团两级党委甘当“红娘”,下足了功夫,搭建“鹊桥”。不仅利用元旦、七夕节、中秋节、冬至等节日在企业内举办节目丰富多彩的文艺联欢和趣味运动等联

谊活动,加强企业内广大青年的沟通交流。还积极联络协调地方工会组织,与教育系统、卫生系统等相关单位,共同举办“建功新时代,聚力促转型”“青春相约豫西”“融·关爱”“青春相聚,温情有你”等主题交流活动,拉近青年间的距离,促进彼此相识相知,引导更多优秀青年关注支持豫西发展,让豫青年人才安心立业,凝聚起干事创业的强大动能。

一件件难事儿、急事儿、堵心事儿,办成了一桩桩贴心事儿。这期间倾注的是豫西集团党委对广大职工最深最浓的情怀,广大职工群众感受到的是更多的充足感安全感和幸福感。



工会“娘家人” 给您送清凉来了!

“工会‘娘家人’给您送清凉来了!”当职工们接过工会送来的一件件清凉物资,不由开心地说道。

近日,北重集团工会组织开展一年一度的“夏送清凉”活动,公司监事、工会主席高文海带领工会机关一行人为公司各单位送去了矿泉水、绿豆、白糖等防暑降温物品。

段文洁 摄影报道



● 中铁十八局集团南京地铁4号线二期定向河北站工区负责人朱飞(右)在现场办公 (高凯龙 摄)

过程中精算成本账。在每次召开生产例会时,他都告诫同事,干任何一项工程,都要在施工前算规划账、施工中算控制账、施工后再算总结账,才能做到账账有底、心中有数。鉴于南京地铁中标单价不算高的实际情况,他一方面从合理安排、周密部署、科学管理施工入手,以加快施工进度。另一方面,开源节流,加强内部成本管理,使责任成本渗入到每个细节。他精打细算,在车站钢筋加工厂建设中,合理利用原有混凝土地面3500平方米,节省硬化混凝土700方,合理利用围墙250米,节省砌筑200多方。同时利用地面坡度,将生活区水沟与施工区水沟合建,减少生活区水沟砌筑250米。

据悉,4号线二期建成后,将成为继地铁3号线、10号线、S3号线之后南京第4条过江地

争当轨道交通开路先锋

——记中铁十八局集团南京地铁4号线(二期)定向河北站工区长朱飞

■ 高凯龙 霍帮帮

7月7日上午,随着最后一块顶板浇筑完成,中铁十八局集团承建的南京地铁4号线二期工程定向河北站顺利完成主体结构封顶。这是全线第一座主体结构封顶的车站,在克服疫情等因素的影响下,提前15天完成目标任务,标志着地铁4号线二期工程取得了开工以来的阶段性成果,为下一步盾构始发奠定了基础。定向河北站主体结构的顺利封顶,这倾注了定向河北站工区长朱飞的很多心血。

朱飞积极进取、兢兢业业、任劳任怨,从中铁十八局集团公司施工员、到安质部部长,从贵广高铁、天津地铁六号线担任队长的到南京地铁4号线项目部任工区长,无论岗位怎么变,但是他秉承“执行、实干、创新、创效”企业文化信念没有变。他恪尽职守,处处争先,彰显着一名铁建员工的先锋模范风采。

南京地铁4号线二期工程是一条过江地铁线,定向河北站是自北向南的第2座车站,由中铁十八局集团承建,该站位于江北新区,沿浦乌路南北方向布设,车站总长200米,标准段宽度19.7米,为地下两层岛式站台车站,采用明挖施工,基坑最大埋深18.34米。

2021年2月初,朱飞接到南京地铁4号线(二期)定向河北站项目部的调令后,当日就从苏州赶往现场。此时因施工图纸还没到位,项目部无法进入正常施工。然而摆在他面前的却不是休闲和享受,朱飞作为主管施工生产的

工区长,他连续召开会议,强调紧要关头千万不能消极怠工,而要认真做好项目的安家建点工作和施工准备工作,特别是为工程大干做好现场机械、建材、人员的配备和培训工作。5月底,施工图纸到位,因前期准备充分,施工开局就是大干,现场快速、有序进入全面施工。

对朱飞来说,将面临着更大压力和责任担负。中铁十八局集团南京地铁4号线二期一工区项目部项目经理付魁介绍,定向河北站所处位置地质条件复杂,基坑所处地层存在岩层和流塑型淤泥质粉土黏土等情况,给车站施工带来极大困难。为推动工程建设,项目经理付魁和定向河北站的工区负责人朱飞等人带队踏勘基坑,现场制定开挖方案,派人全程盯控,严格把控施工安全和质量。

“抓安全、保质量、抢进度、树形象、控成本”始终是他抓施工生产的主要思路。在施工中,他要求各部门负责人,尤其工程部,要精心组织,合理安排,树立精品意识,狠抓施工生产,严把工程质量关,确保了施工安全,保证了工程质量。

朱飞作为主管生产的工区长,他实行生产计划每天考核问责制,紧紧围绕业主每周下达的周进度计划,认真、详细分解到每个施工工作面,做到人员、机械、辅助工作超前准备,全方位地为定向河北站施工通道提供便利的施工条件。

他肩负着现场施工生产的管理工作,为做到安全、质量、进度有序可控,他除了吃饭、睡

觉,就几乎扎根在了工地,每天对每道工序都仔细检查,跟班作业,现场蹲点指挥,极大加快了施工进度,率先在全线掀起了施工大干高潮。

“天下武功,唯快不破!”施工进度是施工生产的制胜法宝。2021年12月16日,定向河北站提前完成了所有围护桩、冠梁、支撑梁及挡墙施工,并已通过主体基坑开挖条件预核查,即将进行土方开挖施工。

在这一年多的时间里,他带领着工区团队,从周目标、到月目标及年目标均按时完成节点。在现场安全文明施工、标准化施工方面多次受到上级单位领导的肯定,代表项目部迎接南京地铁集团2021年上半年参建单位信誉评价检查,并取得了第三名的成绩。在总包部开展的2021年9月至12月的“百日大干”劳动竞赛活动中,围护桩施工节点、冠梁挡墙封闭节点、端头加固节点、土方开挖节点均按时完成,受到上级一致好评。

工地上,大家都说:“现场只要有老朱在就比较踏实、底气就足了。”他就像旋风般转战到工地,偶尔开会能见他在项目部办公区的身影,其余时间,他基本都驻扎在工地上,经常深夜才回宿舍。

朱飞处处以身作则,他没有单独配备办公室,与工程部合署办公,和普通技术员一样只简单摆设一桌一椅,简洁到了极致。他说:不要太浪费,能省则省,我只要有个地方办公就行了。

朱飞不仅精于生产管理,而且在施工生产

中铁。届时,南京地铁线网更加完善,不仅江北地区市民居民出行更便捷,江南地区市民和游客到江北游玩也更加方便。乘坐4号线二期到珍珠泉站后,前往珍珠泉风景区、佛手湖郊野公园、龙之谷主题乐园等更为便捷。

十几年来,朱飞从一名初出茅庐的技术员成长为一名优秀的基层领导,他在平凡的岗位上,用自己的行动实践着务实苦干、敬业爱岗、拼搏奉献的工作精神,赢得了领导和同事们的高度评价。

朱飞说:“定向河北站虽然顺利完成主体结构封顶,但是这是‘长征’胜利第一步,我们再接再厉,争取南京地铁4号线二期工程早日建成,早日造福南京人民,以优异的成绩向党的二十大献礼!”